

■专家坐堂

父母不在家，孩子就不会自觉做作业，怎么办？

专家：

你好！

我儿子今年上初一，我们发现他有一个很怪的现象，就是一到考试期间就会出现咳嗽、哮喘等症状。而平时呢，又都比较正常。我们也带他去医院看过医生，医生看不出有病理性的症状，建议我们去看看心理医生。我们为此很担心，想问问专家老师的意见，到底有没有这种可能。

您好！

可以肯定的是，这是一种考试焦虑的表现。至于是否达到考试焦虑症的范畴，还是建议去相关专业医院去排查一下（如精神卫生中心等）。

考试焦虑通常是指在考场等特定环境中，以担忧、紧张、害怕为基本特征。

同时因为焦虑引发的各种躯体反应，如心跳加快、手心出汗、面如土色、浑身发抖、无法集中注意力等。严重者如胸闷、恶心、腹泻甚至昏厥无法参

加考试等等。

一般而言，几乎所有参加考试的考生都有一定程度的考试焦虑，适度的焦虑可以增进考场发挥，而过度的焦虑则可能引发各种严重躯体反应，无法考试，成绩下滑等。

为了考生的身心健康，建议家长尽快带孩子去医院及相关机构就诊，必要时可配合心理咨询，以帮助孩子尽快恢复。祝顺利。

（案例来源于网络，点评来源于12355）

■励志电影



《当幸福来敲门》

人生不如意事十之八九，大多数人都要经历人生的起起落落。如果你觉得最近身在低谷或者情绪有些低落，那么可以看一下这部根据真人真事改编的高分经典励志电影——《当幸福来敲门》。

克里斯·加德纳（威尔·史密斯 饰）是一个医疗器械推销员，他和妻子琳达倾尽积蓄购买了一大批骨密度测试仪，想着靠推销这些机器来赚钱。虽然他每日奔波在各个医院和诊所之间，却几乎没有人愿意买他的医疗器械。

克里斯没钱支付税单和违停罚单，房租和儿子的托儿费也是一拖再拖，琳达为了维持生计每天要打两份工。生活的重担使琳达对克里斯越来越失望。

一天，克里斯在去推销的路上遇到了一个开着红色法拉利的男人，满心羡慕的克里斯问了那个男人的职业，对方自称是投资经纪人，有着很高的薪水。得知自己完全可以胜任投资经纪人的工作，克里斯就给一家投资公司投递了简历。

克里斯得到了面试的机会，他拼尽全力通过良好的表现拿到了实习机会。但是，长达六个月的实习期是没有薪水的，琳达选择了离开。琳达离开后，克里斯带着儿子搬到了便宜的公寓去住，实习期拿不到薪水的他只能继续利用周末推销测试仪来维持生计。其他的实习生能每天工作9小时去冲业绩，但他因为要接儿子放学，每天只能工作6小时。

实习四个月后，克里斯卖光了手里的测试仪，生活再次陷入窘境。他带着儿子睡过公厕，睡过收容所，走投无路下他还去卖血换钱给儿子吃饭。但他没有被打倒，他修好了测试仪并卖了出去，艰难地维持着生活。实习期接近尾声，克里斯出色地完成了考试，还收获了相当不错的业绩，终于脱颖而出拿到了录用机会。他百感交集，这一切来得都太不容易了。

故事至此结束。片尾处，电影简短交代了成为投资经纪人之后，克里斯一直很努力，终于在多年后收获了巨大的财富。这部电影是改编自真人真事，并且现实中的克里斯经受的挫折远比电影中要多，可见成功真的是来之不易。

■励志故事

树蛙的故事

一个阳光明媚的夏天，一只与众不同的青蛙蹲在田埂上，思考着自己的人生和未来，它想啊想，想啊想，面对平淡的有点儿乏味的生活，它不甘于平庸，更不能像井底之蛙一样坐井观天，最终它做了一个十分重要的决定：要爬上河边那棵最高的柳树，看看夏天最美丽的风景，看看更远的世界。

知道了这只青蛙爬树的高大上目标后，大家没有冷嘲和热讽，而是向它投来了羡慕和尊敬的目光，因为它们知道这是一只多么优秀、与众不同的青蛙，而它们又是多么地尊重和信任它。

既然选择了远方，那就奋力前行。这只有梦想的青蛙选中位置就往树上跳了，其他所有的青蛙都鼓着眼睛翘首期盼，拭目以待。可是，这只青蛙大多是还没抱着树干就掉了下来；即使少数几次抱住了，又不知下一步怎么办，风一起，整个身子晃悠悠，一会儿又掉了下来。但是，这只青蛙还是一次又一次地向自己的目标冲刺着，前进的脚步永不停

止，奋斗的目标永不放弃，强大的内心永不言败！

一次次摔得鼻青脸肿，又一次次爬起来，再跳再爬，蟋蟀看见了惊奇地问道：“青蛙兄弟，你怎么老是往树上爬呀？”青蛙瞥了蟋蟀一眼，回答道：“我要看夏天美丽的风景，我要改变青蛙不会爬树的命运！”

燕子飞过来，用质疑的口吻对青蛙说：“这树是你们青蛙能爬的吗？”青蛙虽然累得上气不接下气，但依然自信地说：“我想我们能！”

摔得快死的时候，这只青蛙嘴里还不停地叫着：“爬树！爬树！”最后，它做了一个短暂的休息，分析了自己前面多少次失败的原因和教训，做了一个小小的调整，奋力一搏，终于爬上了柳树。

所有的青蛙都被这只青蛙坚持不懈的精神深深地感染着，情绪一下子高涨起来，为了实现美好的梦想，它们陆续向河边的柳树跳去，跳去……

于是，后来地球上就有了一个新物种——树蛙。